

TALLERES

Puerta la Sierra n.º 2

TELEFONO 138

mero atrasado, 50 céntimos

LA ATALAYA

REDACCIÓN Y ADMON.

San Francisco, n.º 23

TELEFONO 139

Número suelto, 10 céntimos

Año XXXI.—Número 11.319

LA JORNADA REGIA S. M. EL REY A MADRID

Durante la mañana estuvo don Alfonso trabajando en su despacho con su secretario particular don Emilio María Torres.

En Palacio se hicieron los consiguientes preparativos para el viaje de Su Majestad.

A las dos y cuarto salió de Palacio don Alfonso.

Se despidió de Su Majestad la Reina y de sus augustos hijos y emprendió en auto su viaje a Madrid.

Acompañaban a don Alfonso el duque de Miranda, el coronel señor Molins, ayudante de Su Majestad, y el chófer.

El Rey iba conduciendo el auto.

A las cinco de la tarde se recibió en el Gobierno civil un despacho dando cuenta de que Su Majestad había pasado ya por Burgos.

De paseo por la bahía

Su Majestad la Reina doña Victoria y sus augustos hijos las infantas doña Beatriz y doña Cristina y los infantes don Juan y don Gonzalo, acompañados del personal palatino de su séquito, salieron por la mañana de Palacio y en el muelle de la Magdalena, embarcaron en la gasolinera "Fackun-Tuzin" y dieron un paseo por la bahía, donde estuvieron pescando.

Poco más de las doce regresaron a Palacio.

En la población

A las doce y media salieron de Palacio el príncipe de Asturias y el infante don Jaime, acompañados de sus profesores, y dieron un paseo por la población, regresando por la carretera de Bilbao después de haber visitado alguno de los pueblos próximos.

Por los alrededores de la población

A la misma hora que Su Majestad la Reina salió de Palacio el príncipe de Asturias en compañía de su Augusto hermano el infante don Jaime y de sus profesores, y en auto, dieron un paseo por los alrededores de la población, regresando por la carretera de Bilbao después de haber visitado alguno de los pueblos próximos.

En el hipódromo y Cuetos

Las infantas e infantitos estuvieron dando un paseo por el hipódromo y el inmediato pueblo de Cuetos.

Regresaron a Palacio cerca ya de anochecer.

Sociedad Real Lawn-Tennis

El campeonato de Tennis

Ayer continuó el campeonato de Tennis con la misma animación que en los días anteriores.

Carlos Pombo y Antonio Gómez-Acebo ganaron a Fernando y Gabriel Gómez Acebo, por 6/2 6/4 (C).

Antonio Gómez-Acebo ganó a A. T. Ries por 6/1 6/1 (C).

Pedro Parra ganó al duque de Santo Mauro por 6/3 6/4 (C).

Duque de Santo Mauro ganó alconde Velayos por 6/2 4/6 6/3 (H).

Juan Muñiz ganó a Antonio Lafin por 6/4 6/0 (C).

Marcelino Botín ganó a Walter Meade por 5/6 6/4 6/3 (H).

Los partidos de hoy

A las 10 de la mañana: Fernando Gómez-Acebo contra A. T. Ries (H).

A las once: condesa de Velayos, contra duquesa de Santona (H).

Carlos Pombo contra Pedro Rose-Jalón (H).

A las doce: conde de Yebes contra Juan Parra (H).

Joaquín P. Meade contra Emilio Botín (H).

A las cuatro de la tarde: Juan Parra contra Marcelino Botín (C).

Alfredo Pintor-J. L. Coello de Portugal contra conde de Velayos, marqués de Villabrázima (H).

A las cinco: Emilio Botín contra Ramón Muñoz (C).

Casilda Pombo de Estrada contra Angeles S. de Meade (H).

A las seis: Gabriela Maura-E. Boín contra condesa de Yebes, contra de Velayos (H).

Juan Cabrero contra J. P. Meade (C).

La verbera del Tennis

Según ya se ha anulado repetidas veces, mañana viernes, a las diez de la noche, tendrá lugar la elección verbera de la Real Sociedad Law Tennis, advirtiéndose a los poseedores de entradas que las que no estén selladas lo serán a la puerta del campo, donde se hallará una representación de la directiva, encargada de esa gestión.

Carlos M. Conachy
DENTISTA
CALLE DE CASTELAR, 4

LA SEÑORITA

Maria de la Gloria Barrilero y Ramón
ha fallecido el día 8 de agosto de 1923
A LA EDAD DE 18 AÑOS

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA

R. I. P.

Sus desconsolados padres don Antonio Barrilero (médico del vapor «Alfonso XII») y María de la Gloria Ramón; hermanos Antonio, Francisca, Dolores, Margarita, Josefina y Pilar; abuelo don Francisco Ramón (ausente); tíos, primos y demás parientes,

SUPLICAN a sus amistades la encomienda a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a los funerales que por el eterno descanso de su alma tendrán lugar hoy, a las diez y media de la mañana, en la parroquia de San Francisco, y a la conducción del cadáver que se verificará a las DOCE, desde la casa mortuoria, Isabel II, núm. 8, al sitio de costumbre, favor por el cual les vivirán eternamente agradecidos.

La misa de alma tendrá lugar hoy, a las ocho y media, en la citada parroquia de San Francisco.

El excelentísimo e ilustrísimo señor Obispo de esta diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Santander 9 de agosto de 1923.
Funeraria Vda. de A. Blanco y Horta. Velasco, 6, T. 227, y Burgos, 43, T. 256

Decano de la Prensa diaria de Santander

FRANQUEO
BONIFICADO

REDACCIÓN Y ADMON.

San Francisco, n.º 23

TELEFONO 139

Número suelto, 10 céntimos

SANTANDER—Jueves 9 de agosto de 1923

EN EL ATENEO

La brillante fiesta de anoche

Sin duda la velada de anoche resultó una de las fiestas más brillantes que se dian celebrado en nuestro Ateneo. Nació la idea en la intimidad de una tertulia de artistas, en pocas horas se improvisó todo, condando con la participación de "La Argentina", la admirável bailarina que había de ser el alma de la velada.

El Ateneo de Santander ha contraido para con la ilustre artista "El Puerto", de Albeniz, rindiendo todo el lucido alabanza de nuestros dos grandes músicos—el héroe ayer y el maestro de hoy—con la poderosa técnica y lo que vale más—la íntima emoción que pone en todo cuanto interpreta nuestro admirado pianista, Federico Semen, el prodigioso violinista ya aplaudido en nuestro público, colaboró galantemente interpretando las obras de Granados y Sarasate con un justísimo sentido rítmico, venciendo todas las dificultades mecanicas con la maestría de un verdadero virtuoso.

Angel Espinosa leyó una poesía tan inspirada, como todas las suyas, glosando el arte de la "Argentina".

Y cuando a media noche desfilaba el público, quedaban los salones de nuestro Ateneo un poco perfumados y entristecidos con la nostalgia de unas horas que parecían ya un sueño, un milagro. Un aplauso a la Sección de Artes Plásticas, que tuvo esta feliz iniciativa, desconocida en las costumbres de nuestro Ateneo y llevada a cabo con inimitable esplendor.

Con decir lo que antecede, que Rosas puso un par colosal al primero, Alpargaterito otro muy bueno al sexto y que Juan de Lucas tomó un mejor.

El toro fué un toro negro bravo, largo y fuaco, con el que Marcial intentó lucirse con el capote sin conseguirlo, limitándose tan solo a toroear en varios terrenos, movido yoso.

El sobrino de su tío Chicuelin salió ayer con ganas de hacer algo. Empezó con mucho brío, pero pronto se le acabó el gas, cuando el que tiene ganas de trabajar y también muy molesto con los gritos con que el público coreó su faena.

En cuanto el toro igualó, entró con habilidad grande y se puso el estoque en lo alto, cayendo el toro con las cuatro patas por el aire. Hubo riñas y hubo palmas, y aquí quedó terminada la labor de Marcial Mandanga en el día de ayer. "Menos mal" que mañana también toro.

El otro es Gitanillo, que por la cojida de Algapetito, que era el puntal de más sostén en las corridas de ayer, y que siguió siendo, como el domingo y como siempre, la negación más absoluta del toro. Valiente a ratos, matinaguero otros, y torpe siempre, distrajo a algunos, emocionó a tres señoras y a un espectador sensible y aburrió a los más.

Como ayer no usó de esos desplantes dionisios que tanto prodigara el pasado domingo, el público salió contento de la plaza y más.

Algunos de los que ayer no pudieron ver la corrida, se acordaron de la feria de Santander, que es la única que tiene su feria en la noche, y que la gente se acuerda de la feria de Santander.

Y por la alada gracia rítmica el milagro por fin se obró.

Ante la belleza eufírica el poeta habló.

La serpentina de la danza se pliega y despliega veloz, y entonces el poeta lanza el chorro de oro de su voz.

Hay en el cuerpo femenino un trenzado de ondulaciones, y un desprezo felino de emociones.

Se subraya la melodía con mohines de picardía y, rivalizando, acórdatos el repique de alegría de los crótalos.

Sobre el perfil blanco de friso arden los dos labios de grana.

La serpiente del Paraíso se ha hecho pagana.

Y los pies trazan arabescos, alarifes de lo fugaz.

Relucen los ojos faunescos en el óvalo de la faz.

Después la danza se serena como en un religioso hechizo.

Es nochebuena de verbena.

Se sonríe la Macarena. Nuestra Señora de lo Castizo.

ENVIO

Por la luz de tu cuerpo que me exhibes y celas, por la risa fragante de tus dos castañuelas,

por las alas de gracia que te dió Samotracia,

por el milagro rítmico de tu danza Argentina,

y el milagro eloquente que hizo hablar al poeta, yo te brindo mi verso, danzaria,

como una violeta.

DE SANTONA

Asamblea de conservadores en Santander

(POR TELEFONO)

Hoy se ha reunido en Junta la Sociedad de Conservadores para tratar el asunto de trascendental importancia para la industria, de hallarse pletoradas en los Estados Unidos cantidades considerables de conservas españolas, especialmente de anchoa.

En la reunión se acordó telegrafiar a todas las Sociedades de conservadores del Cantábrico para que acudan a una asamblea que se celebrará en Santander el sábado próximo.

La asamblea tendrá lugar en el Circulo Mercantil y en ella han de tomarse importantes acuerdos relacionados con el asunto de que hemos hablado.

Como dato que da idea de la importancia que para la industria española tiene el resultado de las gestiones que van a realizarse, basta decir que la mercancía destinada a los Estados Unidos miles de duros, pues algunos industriales tienen determinadas cantidades por valor de veinte mil duros.

No se resolvieron satisfactoriamente y en justicia al asunto, quebraron bastantes fábricas que habrán de ser cerradas.

NUESTRO FOLLETÓN

LA NOVELA DE LOS TREINTA

EL DÍA 15 DE AGOSTO

empezaremos a publicar esta novela en la que colaborarán treinta escritores montañeses, escribiendo cada uno un capítulo.

Del segundo capítulo es autor el chispeante y original escritor, colaborador de LA ATALAYA,

EMILIO CORTIGUERA (U. T. G. T.)

PETICIONES DE MEJORA

Los del gas y electricidad

(POR TELEFONO)

MADRID.—Los obreros y empleados del gas y electricidad, han dirigido a las empresas solicitudes de mejoras económicas.

Las empresas han prometido estudiar el asunto.

FRANCISCO BONIFACIO

</div

